

Madrid

Españoles bordes

Un señor que pretende pasar por humilde y es sencillamente estrambótico ha dicho alguna vez, en son de queja, a manera de reproche de los que ilustraron y engrandecieron las viejas centurias que los escritores modernos están como ciegos ciegos y aun anulados por la fama de los antiguos. Y á un periodista de los llamados brillantes, para ponderar ciertos pobres iniciativas ministeriales, no se le ha ocurrido mayor desatino que el de afirmar que padece el mal de la historia. Desde el punto de vista literario renegaba el uno de Garcilaso, de Lope, de Calderón, de Cervantes, de Santa Teresa, de Quevedo... Desde el punto de vista del fomento de la riqueza nacional, renegaba el otro de todas las glorias españolas, como si ellos hubieran impedido ó quisiera estorbado.

No nos sorprende. Hay quien se jacta de no haber leído lo clásico, pero tiene á insigne honor haber aprendido el idioma sanche por aquellos los discursos de Capdepón y de don Venancio González, y por d'icha el haberse apropiado las altas y nobles enseñanzas que manan de los dichos y de los hechos del conde de Romanones. Y dicen que en esta hay... alguna filosofía!

Evidentemente: una filosofía tan antigua como el hombre y tan vieja como el pecado: la filosofía de ese odio negro é imperioso que se llama envidia. Es lo pequeño entricado ante el recuerdo de lo grande. Es la esterilidad en tantos aspectos de los tiempos presentes, malentendiendo de la facultad admirable de los pasados. Son los músculos débiles y los cerebros que fluctúan entre la timidez y la locura, rebelándose contra aquellos matices rectos para las batallas de la fuerza y aquellos cerebros poderosos para la lucha por la idea que dejaron con hilo de oro la leyenda de Esp.ña.

Grandes culpas hanse cometido aquí pero ninguna como esta: de que se alardea en los tiempos que corren: la de los hijos que niegan á su madre, y no por que les humillen sus vergüenzas, sino porque les humillan sus virtudes. Por eso se duelen de haber tenido por ascendientes á Garcilaso, á Lope, á Cervantes... Y por lo mismo se quejan del mal de la Historia. Preferirían ser bordes á tener por madre á la España grande, épica, inmortal que recorrió triunfadora la Europa y llevó su civilización casi al resto del mundo.

THADERIN.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Sombreros, Camas de campaña y Gaitres metálicas.—Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de sombreros metálicos.

Antonio de la Torre Venzald

Exposición de Muestras: Ronda de las Armas, sin número.

Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María s/n. 1.—Córdoba.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Viloslada

der han caído esas pruebas que decís, creedme, no pueden estar en mejores manos.

Y como su padre no le contestara, por la profunda impresión que le hizo aquella idea, con la cual estaba él batallando en su mente, prosiguió la charra.

—De su grandeza de alma no puede dudar; de su rectitud, tampoco. Nos ha salvado del motín de las Dos Hermanas, nos ha conducido hasta aquí á respetados por los mismos que pedían á gritos nuestra muerte; ha tenido para nosotros una reconquista y miramiento que la desgracia, y con la intuición de una alma serena y pura advinista

Curso de ampliación de estudios

Organizado por el patronato del Museo Pedagógico provincial y en virtud de disposiciones del Iltmo. Sr. Director general de 1.ª enseñanza, se celebrará en esta capital un curso breve de perfeccionamiento para los maestros y maestras de las escuelas nacionales de Córdoba y de la provincia. Las conferencias, lecciones y prácticas estarán á cargo de los vocales del patronato, de distinguidos profesores de los centros docentes y de individuos de las corporaciones de cultura existentes aquí. El desarrollo del plan del curso se completará con visitas y excursiones á Monumentos, Museos, lugares históricos, centros fabriles, etc.

El número de maestros y maestras que puede admitirse es de 30, y los que desean participar al curso lo solicitarán por escrito, hasta fin de mes, del Inspector jefe. Además de los propietarios serán admitidos los opositores en especulación de plaza que sirvan escuelas en interinidad.

Probablemente el curso se celebrará en la segunda quincena de Enero próximo y durará dos semanas.

El programa detallado de las tareas se publicará con oportunidad en la prensa y se repartirá impreso entre los que hayan de concurrir.

Las indemnizaciones por viajes y estancias á los que asistan, de fuera de Córdoba, se fijarán por el patronato, de acuerdo con los interesados, en vista de los recursos disponibles, según los gastos de material, excursiones é imprevistos que se originen.

El concurso de los patronos y profesores es completamente gratuito, en beneficio de las necesidades de instalación del Museo Pedagógico.

MILITARES

Se ha presentado el capitán de ingenieros don Julián Azofra, que llegó de Ceuta.

El coronel de Sagunto don José López Cerezo, se despide para Valencia.

Han regresado de Ubeda el capitán de Sagunto don Federico Marín Moscoso y alférez don Luis Velasco.

El teniente del regimiento de la Reina don Juan Montiel Sánchez, solicita la medalla de sufrimiento por la Patria.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIÈRE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29
Entrada por el Paseo de la Victoria
Hora de consulta: de 2 á 5

vuestro inocencia.—No puedo negarlo —contestó al fin Raimundo— por el niño la época todavía. Nadie le supera en magnanimidad: en pocas horas se ha hecho casi nuestro amigo, y estoy por decir que nos profesa ya cariño de tí. Ahora mismo acaba de repirme que me salvará; que duerma tranquila, confiada en su palabra; pero...

—¿Y dudás aún?

—Se apasionado y generoso, pero también leal á su pueblo, celoso como el que más de la causa que defiende. El impario visigótico está amenazado de muerte; pero lo cierto es que desde el punto en que perezca, comenzarán los vascos á respirar.

—No importa, padre mio. Si ve García que la patria...

—La patria de los vascos son los Pirineos. Y luego... fuerza es decirle: mi vida es un estorbo para sus grandes propósitos y pensamientos. Ese joven quedará tan quebrantado y maltrecho del cumplimiento de su palabra, que no podrá dar el menor paso en favor de los godos sin exponerse á morir, como tratador ó vivir en perpetuo vilipendio. Tendría que seguir las huellas de tu pobre madre: ó vivir con los godos ó se-

CONSEJOS Y VERDADES

Del periodismo

Para uno de esos que no quieren cooperar ni con el óbolo, ni con la propaganda, mucho menos con la pluma, á la prensa católica destinada á contrarrestar el influjo místico de la otra prensa, quizá servirá como de taza de tita con éter á su conciencia, no del todo convencida ni en sosiego, el epigrafe de unos telegramas que por ahí circulan: «La crisis de los periódicos».

A ver, á ver:

«Por no poder resistir á la crisis económica han dejado de publicarse «A Victoria» y «O Rebate».

Lo que ocurre en Portugal, ocurre en Alemania y en otras partes, incluso en España.

«Lo ven Vds.? Si la Prensa no tiene importancia ninguna. Se hundirá por sí sola; se hunde ya...»

Qué ganas de meternos el corazón en un puño con tanta prédica enderezada á coartar la necesidad del óbolo, la propaganda, la cooperación á la Prensa católica.

Respiremos.

Pero el interesado vuelve la hoja y lee: «El «Daily Mail» tira 1.900.000 ejemplares. «El «Daily News», 900.000. «El «Weekly Dispatch», 800.000. «El «Daily Mirror», 1.000.000. «El «Sunday Pictorial», 2.000.000.» Y aunque esto ocurra fuera de España (como lo anterior), el gozo en un pozo.

Arbol es este de la Prensa que tiene sus raíces por una ú otra zona de su rama.

«Yo tiene también sus primaveras. Caida de hojas y renovación. Y ello así fuera como dentro de España.»

Quien se agarre á la esperanza de que la Prensa por sí sola se hundirá cualquier día de estos, sin que haya para qué oponer cátedras á cátedras en el estado periodístico, como mil veces la Iglesia proclama, advierte que se lleva la esperanza al otro mundo, sin verla realizada en éste.

Y puede ser que esta esperanza, frustrada aquí, tenga allá peseres consecuencias.

KASKARAS.

El CANDADO



Esta Casa es la que más barato vende... a la de Munda

CORDOBA

Almacén en Barrio de Cocina

pultarse en el claustro.—Yo le pediré de redillas, si fuere preciso...

—Lo que hay que pedirle, Amaya, no puedes pedirlo tú. Lo que hay que suplicarle con ahínco, con lágrimas en los ojos, es que me abandone á mi suerte; que consenta en mi suplicio; que ni tiempo ni fama malgaste en defenderme. Sólo así recobraría el prestigio que ha menester para imponerse á los suyos, para ganarse la voluntad general, y superior á preocupaciones vulgares, mirar por el procomún y salvar á España.

—Decis bien, padre mio; eso no lo pediré yo.

—Pero yo sí.

—Será inútil: es lo único que no conseguiréis de García—repuso Amaya con profunda convicción.—Pero si tales y tan legítimas esperanzas fundamos en él, ¿por qué no hemos de tenerlas en los demás? García no es ni más ni menos que un vascongado: como él piensan todos; todos los vascos son como García.

—¿Inútilos los que claman por el precipicio y los que me infaman y calumnian?—preguntó Raimundo con amarga sonrisa.

LAS REPÚBLICAS

HISPANOAMERICANAS Y ESPAÑA

La teoría del Imperio hispano

El ideal, la meta á que deben encaminarse los esfuerzos que se hagan para acelerar la aproximación entre España y las Repúblicas hispano-americanas, la encuentra el Dr. Silva en esa tradición cuyo eclipse lamenta como una desventura. Durante tres siglos España formó con América el Imperio hispano. Los virreynatos americanos formaban parte integrante de ese Imperio, como los virreynatos peninsulares. Todo lo que hagamos ahora debe tender á preparar el Imperio hispano del porvenir.

Eso tiene ya una tradición secular y por eso una raíz honda en la psicología de los pueblos hispanos, en sus instituciones y en su historia. Lo que sobre esto no se funde será artificial y efímero. Lo que se levante sobre esos cimientos profundos podrá tener incombustible estabilidad.

El siglo XIX ha sido una desorientación, unos momentos en que la raza ha perdido la ruta; tiene que volver al buen camino de su evolución natural. Sin duda que ese siglo influirá en la modalidad que haya de tomar el Imperio hispano del porvenir, pero sería una catástrofe el que para ella ese siglo se convirtiera de accidente en sustancia ó principal fuerza plasmante.

Nadie puede soñar que el nuevo Imperio hispano sea una resurrección del viejo Imperio Español que ya murió; los ríos no vuelven atrás, y cuanto se haga ha de comenzar con el reconocimiento leal de la independencia de los Estados actuales. Pero entre sus relaciones de hoy y la aspiración de que todos los pueblos hispanos constituyan un solo Estado bajo un solo Poder Público, cabe una rica gama de coordinaciones de civilización, posibles y compatibles con la idea del Imperio hispano.

La anchura del Atlántico pudo ser en tiempos una fuerza aislante y separadora, pero los grandes trasatlánticos y, sobre todo, los globos y los aeroplanos, lo han convertido en un lago. Los mares no separan, unen, pero aún es más rápido y breve trazo de unión el aire. España puede considerar hoy á las repúblicas americanas y viceversa como limitrofes, como separadas por las aguas de un gran lago ó por las capas de aire de una atmósfera sin montañas y sin olas que les sirvan de más fácil comunicación.

Pero antes que los Estados deben hablar las sociedades por ellos representadas. Los vínculos jurídicos con que se han de enlazar los Estados son difíciles, penosos y efímeros cuando se imponen sin que las masas sociales respectivas los hayan prestado su calor de alma y su previo asentimiento; son, por el contrario, fáciles, y se anudan rápida y establemente, cuando en esas masas sociales se ha hecho ambiente propio.

Para hacerlo hay que suscitarse y robustecer en ambos lados del Atlántico la conciencia de la solidaridad de la raza, de intereses, de historia y de porvenir, hasta que los españoles sientan el problema de Panamá como el de Gibraltar y los americanos el problema de Gibraltar como el de Panamá; hasta que se dé cuenta de que unidos con Portugal y Brasil acaparrarían sobre veintitantos millones de kilómetros cuadrados y sumarian 160 millones de habitantes que una coordinación nueva más intensa, acrecería rápidamente al acrecer su civilización y su bienestar, hasta que adviertan y se enamoren de la gran misión histórica que sin agravio de nadie puede llenar todavía la fiza con la historia.

Y para esto no es necesario tomar actitudes de imperialismo agresivo y absurdo; para esto basta no poner obstáculos innecesarios á la evolución, hasta intensificar primero en las masas sociales hispanas de ambas orillas del Atlántico, la comprensión y la simpatía y hasta después que poco á poco, y evolutiva y calladamente, los Estados vayan dando carácter jurídico á esos anhelos libres colectivos.

He aquí un poco borrosamente expuesta y tal como yo la entiendo y pontifico la idea del Imperio Hispano: como ideal que de orientación y unidad á los esfuerzos generosos que se están

Balada

La pobre niña enfermita
suñá amores que pasaron,
amores que fuesieron
como las flores de Mayo.

—Madre, madre, ¿ha vuelto ya?...
—preguntan sus múltiples labios.—
—No pienses más, ni un momento,
hija mía, en ese ingrato.

—Madre, ¿ha vuelto?...—le interroga
al poco tiempo llorando.—
La madre besa su frente,
y enjuga su acerbo llanto.

Y en la doliente agonía
dice la niña expirando:
—Madre mía ¡dame un beso!
pero, contesta: ¿ha llegado?...
EDUARDO DE ORY.

haciendo para acelerar la aproximación efectiva y positiva de las Repúblicas hispano-americanas y España.

El hecho de que sea un americano, que sienta intensa y altivamente su patria argentina el que en sus doctos libros y en las revistas la exponga y la difunda como un leit motiv, como una idea central obsesionante, como un ideal patriótico y como un toque de clarín, le dá un mayor valor de desinterés y merece por eso ser estudiada con mayor simpatía por los intelectuales españoles. Si ese ideal se realizara, en un porvenir remoto la hegemonía de ese Imperio Hispano podrá ser desplazada y por la naturaleza misma de las cosas y por conveniencia de todos podrá pasar al otro lado del Atlántico pero hoy no piensa en eso y reconoce que esa hegemonía es y tiene que ser de España.

Brindo ese tema á la Academia Hispano Americana, á las Asociaciones de estudiantes americanos y de estudiantes españoles, á las antiguas y nuevas organizaciones que por haber comprendido el alcance patriótico del problema americano y sentido las afinidades de raza trabajan noblemente en estrechar los vínculos que unan á España con Portugal y á la Península ibérica con los pueblos que al otro lado del Océano llevan su sangre y tienen su historia.

Severino Aznar.

Por Dios y por la Patria

PARA LA CASA SOCIAL

Por Dios y por la Patria la Casa Social Católica se redujo el año pasado, trasladó sus servicios, dejó todo el piso alto para Hospital de Sangre.

La Casa Social llevó mobiliario, ofreció un hospital completo, hizo una obra meritoria.

Hay que cesar ese Hospital hay que reconocer esa obra, no por callada menos plausible.

La carta que ayer acogimos en estas columnas es, no un fiel reflejo de solo los soldados que aquí se albergaron en días tristes, sino el común sentir de quienes conocieron, de quienes vieron de cerca la obra.

Creemos por lo tanto de justicia lo que se pedía ayer en la carta que publicamos y nos adherimos desde luego á semejante petición, para que se preme en la persona del presidente don Luis Junguito Carrion, el establecimiento de ese Hospital que ha durado más de un año en la Casa Social Católica.

La casa conocida por EL METRO está recibiendo los artículos para la temporada de invierno.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, asesinato, contra José Romero López; defensor, señor Roses; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda.—Baena, lesiones, contra Epifanio Borrego Jiménez; defensor, señor Alvarez Yuste; procurador, señor Cruz.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por hurto, contra Julián Rodríguez Jiménez, condenándolo á 2 meses y un día de arresto mayor, y en la de Posadas, por hurto, contra Antonio Chacón Moreno, se condena á 2 meses y 1 día.

En la vista de la causa de Córdoba, por malversación, contra Julio Cañalla, el jurado dió veredicto de inculabilidad y el tribunal acordó la revisión por nuevos jurados,

CULTOS

Santo de mañana.—San Marcelo. Jubileo Circular.—Mañana en S. Francisco por D. V. Villalón Pavón.

San Pablo.—Novena de Ntra. Sra. del Rosario de 20 al 7 de Octubre, á las seis y media de la tarde, con manifiesto y cánticos. Predicará un R. P. M. Latorre del Corazón de María.

Sin Aguilón.—Mañana, sexto día de novena á la Sma. Virgen del Rosario.

Por la mañana, á las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, á las seis, los ejercicios de la novena con manifiesto y cánticos, y sermón á cargo del R. P. Reimundo Castañón, Superior del Convento de Palencia.

Costeos los cultos de mañana la señora Isabel Abarrón.

Hospital de Jesús Nazareno.—Mañana, á las seis de la tarde, segundo día de novena en honor de la Sma. Virgen del Pilar, con manifiesto mayor todos los días. La fiesta tendrá lugar el 12 á las diez de la mañana, predicando en ella un P. de los Misioneros H. del C. de María.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el plañido y acostumbrado ejercicio en honor el Inocencio Castañón, es el que predicará el señor Capellán. La Misa de Comunión se dirá á las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagario. Estos cultos se celebran á intención de don Isabel y dona María Conde y Luque.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas diarias, una á las siete y otra á las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Eva gallo todos los domingos, la misa segunda se dice á las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los dominicos después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso Arcángel, los viernes el V. Crucif., y los restantes días de la semana se tiene la lectura de santo del día.

Este diario se publica con censura eclesiástica.

Entronización del Sdo. Corazón

A las personas devotas del S. grado Corazón, y sigilamente á cuantas familias han hecho su Entronización en sus hogares:

El Secretariado de la Entronización, establecido en Córdoba, celebrará en la Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, el 6 de Octubre, viernes primero de dicho mes, Misa de Comunión general, á las ocho y media, y el ejercicio eucarístico de la Hora Santa á las cinco. Las casas que ya le han tomado por Rey no deben negar el homenaje de estos cultos, los cuales no tienen otra finalidad que fomentar é practicar del amor á Cristo; pretendemos que reine, entronizándolo.

Casas baratas

Ayer se reunió la Junta de Casas baratas de Córdoba, asistiendo la mayoría de sus vocales, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

- 1.º Informar favorablemente la instancia presentada por «La Solariega de Córdoba», en solicitud de que se conceda la calificación condicional de Casas baratas, á las que piensa construir en los terrenos adquiridos al sitio del Marrubial, según planos, memorias, proyectos y presupuesto que al efecto presenta dicha Sociedad, é elevar para la resolución definitiva al Ministerio del Trabajo, la solicitud y documentos presentados con dicho objeto.
- 2.º Informar también favorablemente los estatutos presentados por la Sociedad mutua cooperativa titulada «Séneca», para la construcción de viviendas propias, con destino á sus sociados, por cumplirse en dichos estatutos todas las condiciones exigidas por la ley y reglamento de casas baratas.
- 3.º Aprobar el trabajo que se encomendó en la sesión anterior al secretario señor Narbona, que ha concretado en una relación detallada todos los casos en que esta Junta ha intervenido en asuntos propios del ejercicio de sus funciones, haciendo constar los expedientes de terrenos aprobados y los de calificación de casas baratas, resueltos; estatutos y reglamentos que se han examinado; informaciones que se han hecho sobre el problema de la vivienda en Córdoba, etc., y remitir dicho trabajo para su estudio y cumplimiento, á la Superioridad, que así lo tiene exigido.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Vaca con hueso, 3 08 pts. ídem, sin hueso, 4'30.

Ternero con hueso, 3'40, ídem, sin hueso 4'84. Macho, 2'40.

Huesos de Vaca, 0 00.

Tecino añojo, por hojas, 3'50 pts. etc.

Servicio permanente y á domicilio, Teléfono, número 128.

DE SOCIEDAD

Regresó de Valdeavellano de Tera (Soria), don Manuel Benito con su distinguida esposa.
 —Marchó á Marmolejo el diputado á Cortes don José Castillejo.
 —De su casa de Montilla se ha trasladado á Córdoba don Francisco Riobóo Susbielas.
 —Llegó de Palma del Río don Julio Muñoz Morales.
 —Ha sido licenciado en Derecho don Rafael Muñoz Córdoba. Le felicitamos, así como á su tío don Rafael Córdoba.

CARBONES Antracita 6'00 ptas. quintal.—Coke, fábrica del gas 6'00 ptas. quintal.—Granadillo 5 ptas. quintal.—Aveñana greso (fragua) 6'50 ptas. quintal.—CARBON DE ENCINA SUPERIOR 10 pesetas quintal.—Almacén de Carbones de «San Antonio».—Plaza España.—Teléfono, 516.—Servicio á domicilio.

CULTURA POPULAR

Dos cristianas

—¿Quién eres tú, la del pliegado pelo, la de la falda ceñida, la de la cabeza cubierta con el blanco manto dominical?
 —Y, ¿quién eres tú, la de la falda corta, la de los zapatos escotados, la del sombrero con flores de trapo?
 —Soy una cristiana del siglo XX
 —Yo otra de los primeros siglos de la fé.
 —¿Tu nombre?
 —Domitila, Agata, Cecilia, Irés, como queras llámame. Todas las niñas de mi tiempo eran dignas de tales nombres.
 —El mío puede ser Hydís, Mimi, Lili, Aida Butterfly.
 —¿Qué nombres!
 —¿Te ríes? Son muy eufónicos.
 —Pero no cristianas.
 —¿Y de dónde venís? ¿A dónde vais?
 —Vengo de las catacumbas de Lucía. En la cripta he pasado la noche con mis padres y mis hermanos. Solo en la sociedad y en el silencio de la noche no es posible adorar á Dios sin peligro.
 —¿Y vas?
 —A visitar, después de descansar un poco, á una esclava enferma de la Suburra, á recoger la sangre y los despojos de unos mártires que sacrificarán hoy en el Gólgota, á cortar ramas de olivo y flores para sus tumbas. ¿Y tú?
 —Vengo de un baile social.
 —¿De un baile? Como las niñas paganas de mi tiempo. ¿Social? ¿La sociedad cristiana baila ahora? ¿Y no hay peligro para tu alma?
 —Eso mismo me pregunta mi confesor.
 —¿Y...?
 —Siempre le contesto que no. Todos son jóvenes buenos.
 —¿Jóvenes buenos! ¿Por fuera y por dentro?
 —No puedo ver más que su exterior.
 —¿De suerte que lo que más te importa lo desconoces!
 —Así es.
 —Mira, niña, en la cripta para rezar, le á Dios se ponen las mujeres á un lado y los hombres al otro. ¿No te parece bien?
 —Pues nosotras andamos del brazo de esos jóvenes buenos, para bailar.
 —Eres inabarcable como Calpso, reina del siglo XX. ¿De donde fanto forta ézi?
 —Hago los nueve primeros viernes y comulgó los días.
 —Núve primeros viernes para Jesucristo; perfectamente. ¿Y los restantes días del mes, para el mundo?
 —¿...?
 —Nosotras comulgamos cada noche en la catacumba.
 —Eso es mucho comulgar.
 —Es mucho amar á Jesucristo.
 —También lo amo yo.
 —Si, sí, los nueve primeros viernes por la mañana.
 —Vosotras vivíais en tiempos de persecución, la Eucaristía era vuestra fortaleza.
 —¿Y á vosotras, niñas cristianas, na die os persiguen?
 —No.
 —¿N? ¿Y la vanidad... ¿y las amistades...? ¿y las lecturas...? ¿los espectáculos...?
 —Pero tú quieres que me encierre en casa como una monja?
 —Si todas esas cosas son un peligro para ti, sí. Si no lo son, no.

—Hay de todo. Las costumbres han variado tanto...
 —Mira, hija mía, los mandamientos de Dios son invariables. Y ¿por qué vistes así?
 —¡Est! La moda.
 —¿Y por qué no ha de haber moda cristiana?
 —Me dirán ridicula. ¿Quieres que vista como tú, túnica lisa y larga, manto dominical?
 —Solo quisiera ver en tí menos transparencias. ¿Seben gramátiles?
 —Estudio para maestra.
 —Muy bien. Los verbos acusar, transparentar, descubrir, adivinar, no deben aplicarse al traje en sus relaciones con el cuerpo de la mujer cristiana. Deba bastarte el verbo «cubrir». Cubrir es el verbo de la modestia. Y cuanto más cubras, mejor ¿me comprendes?
 —Demos'ado.
 —No gustes de que te digan «talle de junco, cintura de avispa, plé de plión», ¡alegrata cuando te digan «cara de virgen», ¿Me comprendes?
 —Sí, sí.
 —Pues á meditar sobre lo dicho seriamente. Adiós madame Butterfly.
 —Adiós, Cecilia. P. de A.

Infórmese dónde puede comprar barato y verá que EL METRO ocupa el primer lugar.

Burguete pasa por Córdoba

Anoche en el expreso de Málaga llegó á esta capital con dirección á Madrid el Alto Comisario general Burguete.
 A la estación acudieron á recibirle el gobernador militar, señor Pérez Herrera; el civil, señor Grande; el comandante de Caballería, don Diego de León y Primo de Rivera; el ayudante del gobernador militar y otras personalidades.
 Acompañaban al general Burguete el general Gómez Jordana y el ayudante de éste, comandante Cuete; jefes de Estado mayor teniente coronel señor Tempiano y comandantes Pelayo y Costi; delgado de Fomento de la zona de Melilla, don José Pérez Peláido; consúl, señor Zugasti; comandantes don José Arenas y don Francisco Montejo y un oficial intérprete de Policía indígena.
 El gobernador militar, compañero de promoción de Burguete, subió al coche donde éste venía y presentó al general al gobernador civil señor Grande, conversando hasta que el tren salió para la corte.
 Las impresiones son que el Alto Comisario está muy satisfecho de la labor que se realiza en África en relación con la implantación del nuevo régimen de protectorado.
 Dijo que permanecería en Madrid seis ó siete días y que probablemente no marchará á Marruecos hasta que pasara la fiesta de la entrega de la bandera á los Regulares de Larache, en Sevilla.
 Tuvo el general palabras de elogio para el teniente coronel señor Carrasco, que actualmente manda el grupo de fuerzas de Regulares.
 También manifestó que desearía seguir así las cosas en Marruecos, para principios de Enero serían repatriados 20.000 hombres.
 El general gobernador entregó á Burguete telegramas que para el alto comisario se habían recibido en esta capital.

EL METRO y sus sucursales de San Agustín y Deanes, venden á precios baratísimos.

Instrucción Pública

La Sección de Málaga envía los antecedentes de don Carlos Lisboa, que pasa á prestar servicio á esta provincia.
 —Se ha posesionado de la segunda escuela de Cabra don Alberto Alvarez Dominguez, y don José Jurado Fernández, de la de niños de Pedro Abad.
 —D. Antonio Rodríguez Sánchez, ha sido nombrado en propiedad para la provincia de Valladolid.
 —Doña Angela García Dominguez, que servía en Morón, y doña Mercedes Fernández Martínez, que servía en Corroñil, son las dos maestras nombradas para esta provincia en el concurso de traslado, y de las que no se publicaron nada más que los apellidos.

Manuel Caballero Médico-Dentista Gondomar, 3 principal

Accidente automovilista

En ocasión de transitar por las proximidades de Espejo el auto del diputado provincial don Guillermo Vizcaino, en la curva de carretera, el vehículo volcó cayendo en una cuneta.
 Ocupaban el coche el Sr. Vizcaino y sus dos hijos, que iban con dirección á Cabra, donde estudian en aquel Instituto.
 El Sr. Vizcaino sufrió magullamiento en diferentes partes del cuerpo y sus dos hijos apesar de quedar debajo del coche, resultaron ileso milagrosamente.
 El chofer sufrió una herida en el brazo derecho.
 En un carruaje fueron llevados á Espejo donde se les auxilió de primera intención.
 Celebramos que el accidente no haya tenido graves consecuencias dado la forma en que ocurrió, por lo que felicitamos al antiguo amigo.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil recibió hoy la visita de D. Manuel Varo, secretario de la Obra Pía de D.ª Teresa de Córdoba, entregándole 700 pesetas del trimestre, para socorros de pobres necesitados. El Sr. Grande dijo que haría el reparto con toda escrupulosidad.
 Después recibió á los ordenanzas de correos cesantes que le interesaron su ingreso, prometiendo la primera autoridad dirigirse al gobierno en este sentido.
 * El sábado se reunirá la Junta de Protección á la Infancia.
 * Per el Tribunal de Cuentas del Reino han sido aprobadas las de fondos del Ayuntamiento de esta capital correspondiente á los años 11, 12, 13 y 14.
 * El alcalde de Pozoblanco remite certificación de no haberse presentado reclamación alguna al proyecto para establecer en aquella población una central de energía eléctrica don Doroteo Amor Calero.
 * La Dirección general de Administración dispone se envíe un estado resumen de los presupuestos de ingresos y gastos de los Ayuntamientos de esta provincia, para conocer las cantidades que cada uno destinan á atenciones de Beneficencia.
 * Se da por caducado el registro minero «Natividad», por falta de carta de pago, solicitada por don Francisco Pino Diaz.
 * Don Manuel Torres Ojeda, solicita 20 pertenencias de plomo, con el nombre «Clemente» término de Villanueva de Córdoba.
 * Se ha ordenado el traslado del preso Rafael Fuentes Gallegos, de la cárcel de Córdoba á Jaén.
 * Se han expedido licencias de caza á D. José Serrano Morales, D. Francisco Ruano Fuentes y D. Manuel Moreno Roldán, de Córdoba; D. Rafael Lucena Matilla, D. Juan Malagón López D. Enrique Pauche Pérez, D. Alfonso Tirado Montoro y D. Juan Tirado Hidalgo, de Priego; D. Ignacio Muñoz y D. Manuel Aragón Prieto, de Benamejil; D. Rafael Castro, de Montoro; D. José Pauderet, de Puente Jemil; D. Manuel Durán, de Cabra; D. Manuel Rubio, de Villanueva del Duque; D. Alfonso López Muñoz, D. Juan Cabello, D. Manuel Justo y D. Juan Blaz, de Villanueva de Córdoba; D. Daniel Carrillo, don Antonio M. Garrido y D. Antonio Redondo, de Pozoblanco; D. Andrés Castillo y D. Manuel García Gallardo, de Bujalance y D. Manuel Raya, de Montilla.

DE CABRA VIAJEROS

En pañería, gabanes y pellizas, presenta EL METRO gran surtido y precios de ocasión.
DE CABRA VIAJEROS
 Después de larga temporada en Málaga, se encuentran en su casa palacio la aristocrática familia del Excmo. señor D. Luis Pallares Delser.
 —Ha marchado á Madrid donde reside, el cuido sacerdote y pasceno nuestro Licenciado don Antonio Peña López.
 —Al mismo punto el director de «El Popular» don Antonio Paris Garrido, con el fin de someterse á tratamiento facultativo. Regamos á Dios por la salud del amigo.
 —Han llegado de Córdoba el presidente de esa Diputación provincial litmo. Sr. D. José de Silva, acompañado de su hijo político don Alfonso Cu-

tero Serrano, primer teniente alcalde de este Ayuntamiento.
 —También hemos tenido el gusto de saludar al exalcalde de Montilla y notable abogado don José Cuello y Pérez de Alaba.

APERTURA DE CURSO

Con la solemnidad acostumbrada tuvo lugar el día 1.º en este Instituto general y Técnico de Aguilera y Esclava, la apertura del curso académico de 1922 á 1923.
 El acto se celebró en el patio central, del soberbio edificio, viéndose adornado con infinitad de plantas y flores.
 Ocupa la presidencia, bajo rico dosel, el alcalde don Antonio Lama Valdelvira, quien tenía á su derecha al ilustrado director del establecimiento, don Manuel González Meneses y á su izquierda al Excmo. Sr. D. Luis Pallares, senador del Reino; al prestigioso caballero don Antonio J. Vargas Chacón; virtuoso Arcipreste de estas Iglesias, don Francisco Navajas Camargo; D. Alfredo Serrano, capitán de la guardia civil, siguiendo los demás sitios del estrado por orden de cargo y etiqueta, las autoridades, el claustro de catedráticos y profesores del docente establecimiento, maestros y maestras nacionales y distinguidas representaciones del ejército, del foro y de la banca.
 El secretario y cunto catedrático de Matemáticas don Juan Bama y Espinar, leyó desde la tribuna una correcta y bien escrita memoria, detallando minuciosamente las variantes sufridas en el personal, obras y mejoras introducidas en el establecimiento durante el curso anterior. Tuvo frases galantes para las respetables damas y bellas señoritas con sus atractivos y naturales encantos daban con su presencia realce á tan solemne acto. Al terminar sulectura el señor Lama fué premiada su labor con nutrida salva de aplausos, por la selecta y extraordinaria concurrencia de ambos sexos, haciéndonos ver, que es mucho mayor comparada con años anteriores, la asistencia de nuestras lindas paisanas y bellas señoritas de Lucena y pueblos vecinos.
 Acto seguido, se procedió al reparto de premios y matrícula de honor á los alumnos que por su aplicación y comportamiento han merecido tan honrosas distinciones.
 Una vez declarado abierto por el señor alcalde y en nombre de S. M. el Rey, el curso de 1922 á 1923, se dió por terminado tan solemne acto, siendo obsequiada la distinguida concurrencia con olorosos vinos de Jerez, Montilla y Lucena, licores diversos, dulces y ricos habanos, entregándose el elemento joven á sus predilectos bailes, durante tan agradable rato hasta las seis de la tarde.—Co responsal.

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades a diario.
 Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.
 Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Luis de la Torre y C.ª, S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdeville.
 Lo más nuevo en pañería y lo más económico de precio lo encontrará V. en EL METRO.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	50'125
cierre	50'20
Libras cambio medio	29'65
cierre	29'08
Dollars	6'55
Coronas austriacas	0'02
Marcos	0'35
Interior 4 por 100 al contado	70'50
Exterior 4 por 100	85'00
Amortizable 4 por 100	85'00
5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	000'00
Acciones del Banco de España	581'00
del Banco Hispano Americano	00'00
preferente azucarera	00'00
ordinarias	0'00
del Banco Español del Río de la Plata	230'00
de Tabacos	244'50
Ferrocarriles del N. de España	000'00
de M. Z. y A.	337'25

POLITICA

LLEGADA DE BURGUETE
 A las nueve de la mañana llegó á Madrid el general Burguete, acompañado del general Jordana, ayudantes y mecánegros.
 En la estación le esperaban Sánchez Guerra, F. Prida, el ministro de Marina, el coronel Riquelme, Millán Astray, el general Alzupar y otras personas.
 Conferenció con Sánchez Guerra, Rivera y Prida y marchó con los dos primeros al ministerio de la Guerra.
 Allí marcharon todos los periodistas, que lograron hablar con algunos de los acompañantes de Burguete, quienes manifestaron que este se propone presentar al Gobierno el plan á desarrollar en Marruecos; le dará cuenta del estado de las negociaciones para el rescate de los prisioneros, implantación del régimen de protectorado y creación de nuevas m-hallas.
 El general Burguete se muestra optimista, creyendo que todo se resolverá favorablemente; que el Gobierno aprobará sus planes, los cuales no tienen otro objeto que volver por el nombre de España, rescatar los prisioneros y preparar las operaciones contra Alhucemas.
 Para esto propondrá al Gobierno un plan consistente en un desembarco en sitio favorable y un avance enérgico por tierra para ahuyentar á los rebeldes.
 Hará hacer saber al Gobierno que hace falta moverse y con este movimiento buscar un desenlace á la situación actual desenlace que se hace necesario á España y al Ejército para volver por su prestigio moral.
DICE RIVERA
 Cuando terminó la conferencia salió del ministerio de la Guerra el ministro de Marina, á quien interrogaron los periodistas.
 Les dijo que no había hablado nada de Abdel Krim ni de los prisioneros.

Llegó entonces el ministro de Estado, que permaneció en Guerra hasta la doce.

A esa hora salieron juntos del ministerio Prida y Burguete.
 Los periodistas interrogaron á este que replicó:
 Yo no puedo decir nada. Mi jefe aquí presente dirá.

Prida dijo: Hemos hablado con el señor Sánchez Guerra de varias cosas satisfactorias.

Esta tarde no podemos seguir la conferencia porque Sánchez Guerra tiene que preparar algunas cosas antes de salir esta noche para Salamanca con el Rey.

Burguete esperará en Madrid el regreso de Sánchez Guerra de Salamanca, según ayer anunciamos.

SE DICE
 Se asegura que las impresiones que había transmitido Burguete eran francamente optimistas y que las había expuesto con todo detalle pero de algunas tenía que hacerlo de palabra y por eso su viaje á Madrid.

Los optimismos no se fundan en la actitud de Abd el Krim, pues sobre la conducta, siempre equívoca, del cabecilla rebelde, no se pueden cimentar esperanzas firmes, pero sí sobre su situación verdaderamente difícil, agravada por la desertión de su gente, que les hace imposible sostenerse á su lado con la pobre soldada que reciben, la que no compensa al moro del abandono de sus faenas agrícolas.

EL EXPEDIENTE PICASSO
 No obstante la reserva guardada por los señores podemos afirmar que en la reunión de los mismos quedaron fijadas las líneas generales del informe que habrá de ser sometido al pleno de la comisión en lo que se refiere á responsabilidades ministeriales.

Las responsabilidades afectan primeramente al Gobierno que ocupaba el poder cuando el desastre y, como es natural, aquellos se concretan en los ministros de la Guerra y Estado, vizconde de Eza y Lema, respectivamente, en Berenguer, y en otro orden también al que fué comandante general de Melilla, general Silvestre.

La responsabilidad del exministro de la Guerra Sr. La Cierva es algo más atenuada, por haberse hecho cargo de la cartera después de los sucesos, y se contrae exclusivamente á la publicación de las dos Reales órdenes relativas al expediente Picasso.

La ponencia volverá á reunirse mañana, y continuará reuniéndose hasta que termine su labor.
 El pleno actuará en cuanto la ponencia esté ultimada para imprimir sus informes y darlos á los diputados.

EN PALACIO
 El señor Prida estuvo en Palacio despachando con el Rey á la hora de costumbre. Llevó algunos asuntos de Estado y otros decretos de la Presidencia, pues Sánchez Guerra no pudo ir á despedir con el monarca, porque á esa hora conferenciaba con Burguete. También Prida sometió á la firma del

Sociedad Hispano Americana

Apartado en Correos, núm. 97.—SAN SEBASTIÁN

Primera casa en España en ventas a largos plazos

DE 12 HASTA 36 MESES DE CRÉDITO!

- Máquinas de escribir «Woodstock».
- Relojes de Oro y Escopetas de Caza.
- Cámaras fotográficas. Gemelos prismáticos.
- Bicicletas. Armoniums.
- Máquinas parlantes y discos.
- Pianos automáticos y rollos musicales.
- Máquinas para la madera.
- Cajas de Caudales. Bureaux americanos.
- Cajas de seguridad para empotrar.
- Relojes de pared y antesala.
- Encendedores automáticos.

Inmediatos envíos de Catálogos ilustrados gratuito.—NUESTRAS GARANTIAS SON UNICAS. Ocho días de prueba, admitiendo la devolución del artículo, si no agrada.
 NOTA.—Enviando este anuncio y citando este periódico, remitiremos Catálogo ilustrado del artículo que se desea adquirir.

Representante en Córdoba: Eduardo Arévalo.—Claudio Marcelo, 5

Vinos "BENAVIDES BURGOS"
 D. Juan de Burgos Luque. (Agnal de la Frontera)

Procedentes de su Lagar que fué premiado en Jerez con el premio consiguiente en un concurso de honor y premio de 750 pesetas

UNICO

PURGYL
PURGOLAXANTE IDEAL
ACTIVO-AGRADABLE
OBRA SIN COLICOS

Siempre eficaz
El más fácil de tomar por los niños

Dosis: Laxante: 1 o 2 pastillas
Purgante: 2 o 3 pastillas

Para los niños la mitad es suficiente
De venta en farmacias y droguerías

MONTET, Farmacéutico
22, Avenue de Neuilly
Neuilly s/ Seine (Francia)
Por Mayor: CURIEL & MORAN
Aragón, 228
BARCELONA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz, y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los espectáculos de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales
De Fuente Amarga Chiciana (Provincia de Cádiz)

Clorurado-sódicas, sulfurosas de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, eczematosa, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amiatrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

Esquelas mortuorias
• • • • • Aniversarios

Tarifa de precios

PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS. PRIMERA COLUMNA, CIENTO PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.

SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.

SI SE ESCOGE LUGAR SE AÑORARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.

TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SESENTA EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.

QUARTA PLANA, QUINIENTAS PESETAS, TERCENTAS Y CIENTO CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.

OTROS TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.

Noticias ó sucesos

LOS ARTICULOS Ó SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TELEGRAMA, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

EN LA SECCIÓN RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA OCHO LINEAS. SI PASA VEINTE CÉNTIMOS MÁS LINEA.

Los suscritores

LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BONIFICACIÓN EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SECCIÓN RELIGIOSA. EXCEPTUÁNSE LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESETAS

Aviso importante

PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE PUEDEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIEZES. SI SON MUY SUELTOS OBLIGAN A PUBLICAR EN LA PRIMERA PLANA. Y HASTA LAS DIEZES PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTOS.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean un tinte al pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta en principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usar. Precio 6 pesetas franco.—De venta en Córdoba: Farmacia del Sr. Pasotes, calle Duque de H. castaños, 18.—Al por mayor: Señores Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, los cólicos, vómitos, indigestión, diarrea en niños y adultos, etc., y otras afecciones que ocasionan, dilatación y atonía del estómago, etc. En catálogos.

De venta en los principales farmaciales del mundo y en Serrano, 80, MADRID, desde donde se remitan liberos á quien los pida.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRIPCIONES

ANUNCIOS		SUSCRIPCIONES	
Primera plana, cada línea espacio 6 de 16 caracteres.	100	Córdoba, año	1000 pesetas
Segunda ó tercera.	60	6 meses.	600
Cuarto.	30	3 meses.	300
Quinto ó sexto.	15	15 días.	150
Séptimo ó octavo.	8	7 días.	75
Noveno ó décimo.	4	3 días.	37

Para más detalles dirigirse al Director de esta publicación en Córdoba, calle de San Francisco, 10.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
FUNCION PARA HOY

Exhibición de episodios de la novela cinematográfica en 12 episodios «El Hombre de la tra.»

Extr. de la gran troupe Mexicana Alexis y el eminente musical Francia.

A las nueve.

Precios.—Platón sin entrada 5 pesetas; Palcos sin id. 4.00, Proscenio 2.º sin idem 4.00, Butaca 1.º sin idem 2.º sin idem 1.00; Butaca 1.º sin idem 0.50; Butaca 2.º sin idem 0.25.

REPRESENTANTES

Fabrica importante de Barcelona desea representantes en esta plaza, para la venta de LEJÍA en polvo, ZUL en bolitas y TINTES para tñir la ropa en casa. Ofrece a fuerte comisión, pero recetado en el depósito, por esta que el representante anticipa 250 pesetas para hacerse cargo del mismo.

Damos y exigimos toda clase de referencias.

Escribid á PRODUCTOS ORO, Apartado 716, BARCELONA.

VINOS DE ALVEAR

Grandes Bodegas en Montillas del excelentísimo señor Conde de la Cortina. Representante con Depósito en Córdoba Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono. 100. Se sirve á domicilio. Notas de precios á disposición.

SE ARRIENDA

Desde el día, piso bajo, Avenida de América, casa General Monroy, frente á la estación. Horas para ver o de diez á doce y media. 35

Teatro de Verano

Se vende en Pueblo Nuevo del Terrible, en las mejores condiciones de conservación y precio, el instalado en la Plaza de Santa Bárbara. Buena ocasión. Razón, Leonés, 27.

SARNA

ANTISARINICO Marti, el único que la cura sin daño. Franco 5.25 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de especialidad. Sus indicaciones resultan correctas, potentes y rápidas a la vez.

El Siglo Futuro se vende en el kiosco de Andrés Gracía, en la Plaza de Cánovas

Enfermos de la piel
La POMADA ANTISÉPTICA 19
DEL DOCTOR M. S. PIQUERAS

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los Niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escori-dos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y BROQUERIAS

Depósitos: En Jén, Centro Farmacéutico. En Madrid, José Soriano, Flor. talleza, 122.

En CÓRDOBA, Centro Técnico Industrial, calle María Cristina.

Exclusivas para el extranjero: Escibid al Dr. Piqueras, calle Virgilio Augusta, 6, Jén.



Au Corset Français

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse formo imperio. Pajés higiénicos para desahogos de enfermedades del vientre y riñón, aprobados por los médicos. Gran variedad en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.

Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, núm. 32. Teléfono, núm. 92, Córdoba.

Gran Café La Perla
Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4. CÓRDOBA

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zarzaparrilla legítima de Honduras.

Cerveza helada. Extenso surtido en botellas de las mejores marcas.

Checolates con pastas á 0.50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

Camas y Somiers

No compre sin consultar nuestros precios, acabamos de rebajar.

La Palma—Alfonso XIII, 28—La Palma

Deseosa la Administración de El DEFENSOR DE CÓRDOBA, de subsanar cualquier falta que en el reparto se cometiese, ruega á los suscriptores la pongan en conocimiento del señor Administrador, para remediarla inmediatamente.

Cartuchos Remington
"Wetproof" para Escopeta

Se suministran en cuatro clases distintas convenientes por todo el mundo por las siguientes razones:

"WETPROOF"—con carga de pólvora negra, sin humo de escape y precio módico.

"REMINGTON"—un cartucho de pólvora sin humo de calidad superior y verdadera confianza.

"ARROW"—el cartucho de lute con base de latón de una punta y otro de metal que lo colocan por encima de todos los demás.

Hay muchos otros tipos pero solamente una calidad.

Todos los cartuchos cargados en nuestra fábrica se prueban cuidadosamente con una máquina "WETPROOF" especial, patentada y exclusiva de esta Compañía, el cual evita el daño causado por la lluvia, la humedad y otros agentes parecidos con que frecuentemente se tropieza en el campo, como también el deterioro que a menudo resulta al almacenar los cartuchos ordinarios de otras marcas en climas cálidos y húmedos.

REMINGTON ARMS COMPANY, Inc.
233 Broadway, Nueva York

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número

GRAN FUNERARIA CATÓLICA
DE
José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente. Reservas y prontitud

Pempeyas, número 7.—Teléfono 303—Córdoba